

独居大叔突然瘫坐不起 危急时刻,90后医生背起患者下楼

陈琼 李燕

日前,在灵溪镇新世纪花园,一个身着黄绿急救制服的医生背着一名大叔紧急送医的照片温暖了很多人。

8月26日下午4时,家住新世纪花园的吕大叔突然在家中瘫坐不起,独自在家他怀疑自己可能是“中风”,便立马拨通远在杭州的妻子电话。妻子喊来附近邻居帮忙,邻居赶到现场也不知如何施救,只能拨打120求救。

接到120急救中心调剂指令后,县中医院急诊科医生梁平、护士洪莹及驾驶员立即出动。车子刚刚停稳,梁平飞快地奔向患者家中,洪莹提着急救药箱紧随其后。他们到达患者家中时,患者意识清楚,就是四肢无力发麻,无法起身,经询问和检查后,发现患者左手肌力较右手有所下降。医生初步诊断,怀疑患者是中风,需要紧急抢救,尽快转送医院。

由于患者家住九楼,住宅房电梯狭窄无法容纳担架车进入,而患者身量大,身边无家属,使用软担架需要三四个人一起抬,临时没法快速找到人帮忙一起抬。“一刻也不能耽误,得快速转运!”“来不及叫人了,我来背吧。”关键时刻,梁平毫不犹豫地弯下腰,让护士扶患者上背。

“你的手有没有力气抓住

我的脖子?”“以往有高血压或者哪里不舒服吗?平时有没有吃什么药?”“今天是怎么个情况,有没有做了什么比较劳累的事情?”他一边背着患者下楼,还一边跟患者沟通,及时掌握患者的疾病史和此次发病详情。护士则跟在后面看护患者,以免患者失去意识滑落导致二次摔伤。

为了让患者得到及时救治,在救护车赶往医院的路上,梁平立即向科室汇报情况进行“预告”,通知科室做好抢救准备。

很快,患者被送到了县中医院急诊科,急诊科副主任董为技带领当班医护团队早已在科室等待。现场血压测量显示患者上压高达170mmHg,医生随即为他进行降压处理并进一步检查,通过CT结果显示:患者有轻微脑出血。因送治及时,患者病情得到了及时控制,次日CT显示出血量没有增加。为了让患者得到进一步治疗和康复,家属于次日将其转诊到上级医院。在上级医院继续治疗了4天后,又做了十几天康复治疗,患者身体完全康复,并于9月15日顺利出院。

“非常感谢那位背我来医院的医生,在我孤立无援的时候,是他和他的同事救了我。”吕大叔清楚地知道,如果不是梁平及时将其背下楼送进医院,后果不堪设想。“我们家里人都知道是县

中医院的一位年轻医生背他下楼的,才让他得到及时救治,真的非常感谢。”患者的妻子叶阿姨说,她丈夫发病的时候,两个儿子都在外地,自己也在杭州的儿子家中,家里一个家属都没有,危急时刻,是医生帮助了她的丈夫,他们全家人都非常感激。

“短短的一段距离,他背得满头大汗。”随行的护士洪莹这样描述梁平背患者的情景。

“作为一名医生,背病人很平常。所谓医者仁心,是一种本能,也是一份责任,所以这是医生做的很普通的小事。”面对家属的感谢和同事的赞扬,梁平这样说道。其实,从事院前急救工作这些年来,这样的情况在他身上发生过很多次,甚至被患者吐得全身都是呕吐物也不是什么稀奇事。

“病情不等人,特别是脑出血的病人,如果抢救及时,不仅用药简单,治疗费用低,而且会恢复得很好。如果抢救不及时,可能会致残,严重影响患者的康复和今后的生活质量,加重家庭和社会的经济负担。作为急诊科医生,往往要与时间赛跑,危急时刻考虑不了那么多,只想快点救人。”梁平说,虽然急救的时候建议医生尽量不要背患者,怕万一背不稳摔倒导致患者二次受伤,但很多时候实际条件受限,为了患者的健康,只能勇敢“背负”。

微新闻



关爱“星星孩子”



文明: @今日苍南 日前,县暖星园家长互助中心在苍南银泰城开展儿童友好“我为融合 Rock&Roll”99公益日—关爱自闭症儿童公益音乐晚会活动,让大家更多地认识、了解自闭症,呼吁社会各界给自闭症儿童多一些包容和理解、鼓励与支持,让他们能够尽快融入到社会大家庭中来。同时,义卖区成功售出多样商品,为“星星的孩子”筹集了一笔笔善款。

呵护“幼苗”成长



苍检: @今日苍南 日前,在苍南银泰城广场,县检察院干警通过设置法律咨询台、法律宣传展板、发放宣传资料、播放普法视频等形式向群众宣传《侵害未成年人案件强制报告制度的意见》,并对现场群众关注的未成年人保护问题进行了答疑释惑。大家纷纷表示,今后一定善于用法律武器保护未成年人,促进未成年人阳光健康成长。

征稿启事

本报已开通《微新闻》栏目,特通过新浪微博(<http://weibo.com/cnxww>)、微信(cn-news)向广大网友征集新闻线索,网友可将自己所见所闻,以文字、图片、视频等格式,第一时间@今日苍南,并留下您的手机号码。一经采用,将给予一定的稿酬,欢迎大家积极参与。

创城工作迎关键期 我县开展多项提升行动

本报讯(记者 金新新 肖云海)日前,我县召开争创全国文明城市提名城市工作推进会,通报今年以来创城工作进展情况,部署安排下一阶段重点工作。

据了解,全国文明城市提名城市创建周期为三年。2021年,我县正式启动全国文明城市提名城市创建工作,今年是创城工作提升之年,也是关键之年。我县

结合实际,重点实施基础设施提升、环境卫生提升、交通秩序提升等行动,推进创城工作常态化、清单化、全员化,从而全面提高群众文明素质和城市文明程度。

会议强调,各相关部门、共富委要迎难而上,以高度的责任感肩负起做好创城工作的重大使命。要久久为功,坚持常态长效,进一步发挥“网格长负责

制”在争创全国文明城市提名工作中的积极作用。要突出关键环节,加紧推进全国文明城市提名城市创建工作问题整改,进一步落实责任,不断补齐短板,持续巩固创建成果。要加大宣传力度,积极引导群众养成良好习惯,让群众广泛参与到创城工作中,持续提升群众的获得感和幸福感。

公示

桥政[2022]182号,根据《苍南县农村村民建房审批管理试行办法》(苍政办[2014]168)等有关文件规定,拟同意王世典(1户1间)、金仁明(1户1间)、王世荣(1户1间)、王世卿(1户1间),提出在南山头村102、103、107、108号个人建房申请,拟建4间3层直立式住宅。

若对以上公示有异议者,请于公示之日起十五日内向桥墩镇村规办、桥墩镇资规所举报。

举报电话:
0577-59902181,64611429
苍南县桥墩镇人民政府
2022年9月19日

公益广告

讲科学、勤洗手、常通风 戴口罩、一米线、用公筷

